3. vizsga, 2017-06-12, Munkaid6: 90 perc

1.

(al) X és Y fiiggetlen, egész értékii valészintiségi valtozok p; (z), illetve po(y) stlyfiiggvényekkel. Irja fel azt
az dltaldnos képletet, ami a Z = X + Y valdszintiségi véltozé r(z) sdlyfiiggvényének képletét megadja p; ()
és pa(y) segitségével!

(a2) X és Y fiiggetlen valdszintiségi valtozok, melyek pesszimista geometriai eloszlast kovetnek %, illetve i
paraméterekkel. Mennyi a valdszintisége annak, hogy X +Y =3 7?

(b1) X és Y egész értékii valGszintiségi véltozok. (X, Y) silyfiiggvénye p(z, ). Irja fel azt az dltalanos képletet,
amia Z = X + Y val6szintiségi viltozé r(z) silyfiiggvényének képletét megadja p(x, y) segitségével!

(b2) X ésY egész értékd valoszintiségi valtozok. Az (X,Y) kétdimenzids valGsziniiségi viltozo sulyfiiggvénye

2v+y

Adja meg ez eloszlast tdbldzattal! Mennyi a valészintisége annak, hogy X +Y =3 ?

(z és y egész szamok, = >0, y >0, z+y < 3)

(c) Mondja ki azt az allitast, amit sok fiiggetlen valdszintiségi valtozé osszegével kapcsolatban tanultunk! (Mi-
lyen eloszldst kovet sok fiiggetlen valosziniiségi vdltozo dsszege?)

Egy citromfarmon a tetvek szdma egy-egy levélen Poisson eloszlast kbvet 7.5 atlaggal.

(a) A leveleknek kb. hdny szdzalékdn van pontosan 2 tetii?

(b) Egy hirtelen id6jaras valtozas sordn az olyan levelek, melyeken 5 vagy tobb tetli van, lehullanak. Mennyi a
val6szintisége annak, hogy az id6jaras valtozas utdn egy a fan fennmaradé levélen nincs tetli?

(¢) A megmaradé leveleken kb. mennyi a tetvek atlagos szama? (Irja fel a vdrhaté értéket szumma formdjdban!)
Négy cimbora mindegyike a tobbitdl fiiggetleniil 12:00 és 13:00 kozott egyenletes eloszlas szerint érkezik a
menzéra.

(a) Mennyi a val6szinlisége annak, hogy legalabb harom cimbora haromnegyed egy el6tt érkezik?

(b) A harmadiknak érkez8 cimbora érkezési idSpontja (déltd] szamitva, 6rdban mérve) folytonos valészintiségi
véltozd, melynek lehetséges értékei 0 és 1 kozé esnek. Hatdrozza meg az eloszlasfiiggvényének a képletét!

(c) A harmadiknak érkezd cimbora érkezési id6pontja egy tanult nevezetes eloszlast kovet. Mi a neve az elosz-
lasnak?

(d) A (b) részre kapott eredmény felhaszndldsaval szdmoldssal vagy a tanultak alapjan emlékezetbdl irja le eme
eloszlas stiriségfiiggvényének a képletét!

. Tegyiik fel, hogy

e akirdlyliny X év milva megy férjhez,
(ahol X exponencidlis eloszlasu 2 év varhato értékkel),

e ésazeskiivbutan Y évvel gyonyort gyermeke sziiletik.
(Az X =z feltétel mellett Y egyenletes eloszlasd 0.75 és 0.75 —l—% kozott).

(a) Egy dbrdn adja meg az (X,Y) kétdimenzids valésziniiségi valtozo lehetséges értékeinek a halmazat!

(b) Adjameg az (X,Y") kétdimenziGs valésziniiségi véltozo siirtiségfiiggvényének a képletét!

2

(c) Adjameg az Y valdszintiségi valtozo siriliségfiiggvényének a képletét egy korrektiil felirt integral alakja-
ban!



